

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

152 (1912) | Среда, 19 сентября 1956 г. | Цена 15 коп.

СЕЛЬСКОЕ ЛЕКТОРСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Одним из важнейших условий успешного продвижения вперед является марксистско-ленинское воспитание трудящихся: непрерывное повышение политической сознательности советского народа, мобилизация его творческих сил для коммунистического строительства.

Лекционная пропаганда занимает важное место в идеологической работе. Она является методом распространения животворных идей марксизма-ленинизма, лучшим средством коммунистического воспитания трудящихся, помогает воспитывать советских людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, нерушимой дружбы народов СССР, выской политической бдительности и непримиримости ко всем шагам коммунизма, развивает общественное чувство, заботы об интересах государства, уверенности в победе.

Лекционную пропаганду в нашем районе осуществляют Общества по распространению политических и научных знаний районная лекторская группа. В селах нашего района лекционную пропаганду ведут сельские объединения лекторов — Новозыское, Рудненское, Выскатское, Попковогорское и Загряновское, в состав которых входят учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские работники, партийно-советский актив, работники культурно-просветительных учреждений, передовики сельского хозяйства.

В составе Рудненского лекторского объединения четыре лектора, заведующий сельской библиотекой, председатель колхоза имени Калинина, зоотехник и агроном. Руководство объединением осуществляет учитель Борцев. Это объединение работает по заранее разработанному плану, его лекторы выступают не только в клубе, но и в производственных бригадах, на

животноводческих фермах колхоза имени Калинина.

Так, в 1956 году т. Борцев прочитала лекцию «Трудовое и политическое воспитание молодежи», т. Алтунбаев — «Грипп — заразная болезнь», т. Авдеева — «Люди колхозного села в художественной литературе». Ряд лекций по организации колхозного производства прочитали агроном колхоза т. Андреев и зоотехник т. Сизов.

К сожалению, в нашем районе имеются лекторские объединения, которые работают очень плохо. Например, Выскатское объединение, руководителем которого является зоотехник совхоза «Родина» т. Иванов, неудовлетворительно справляется со своими задачами. А между тем здесь есть хорошо подготовленные лекторы и докладчики. И никто из них с лекциями или докладами перед населением не выступает.

XX съезд КПСС указал, что сейчас необходимо резко усилить идеологическую работу среди трудящихся, лекционную пропаганду тесно увязывать с жизнью, с производством.

Очень важно, чтобы сейчас усилия сельских лекторов были направлены на пропаганду передовых методов труда, мобилизацию колхозников на успешное решение задач, связанных с развитием колхозного производства. Внимание тружеников села должно быть приковано к тому, чтобы быстрее завершить уборку зерновых, копку картофеля, уборку овощей, подготовку животноводческих помещений к зиме.

Правильно поставленная лекционная пропаганда, тесно увязанная с жизнью, всегда дает замечательные результаты.

Сельские лекторские объединения должны всей своей работой содействовать успешному выполнению задач, поставленных XX съездом КПСС перед колхозным крестьянством.

Строительство в колхозах

В колхозах области идет большое строительство производственных помещений, жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Только в этом году сельхозартели получили 85 новых коровников, свинарников, телятников, конюшен, в которых разбито свыше восьми с половиной тысяч животных. Всего в колхозах в нынешнем году сооружается 416 животноводческих строений, рассчитанных на 17.500 голов скота. Впервые в сельхозартелях 10 крупных сооружений строятся

индустриальными методами из сборных железобетонных конструкций. Это — четырехрядные коровники с комплексной механизацией на 200 голов каждый и свинарники — на 300 откормочных свиней.

Одновременно ведется жилищное строительство: 605 домов уже сданы в эксплуатацию, 1.340 — в стадии завершения.

На сельское строительство нынче будет израсходовано около 150 миллионов рублей.

(ДепТАСС).

КАРТОФЕЛЬ — ВТОРОЙ ХЛЕБ

Его нужно убрать быстро, качественно

Не медлить

с уборкой картофеля

На уборке картофеля и закладке силоса большую помощь колхозу «Обновленная земля» оказывают рабочие и служащие шефствующих предприятий и организаций города Сланцы.

Особенно хорошо работают коллективы предприятий треста «Ленинградсланец» — силикатного завода, погрузочно-транспортного управления, строительного управления. Они обещают выкопать в колхозе картофель на площади свыше 25 гектаров. Сейчас уже убрано около 20 гектаров. Кроме того, рабочие строительного управления заложили 35 тонн силоса.

Хорошо трудится здесь и небольшой коллектив районной конторы связи.

К сожалению, не все шефствующие предприятия проявляют такую заботу об уборке картофеля. Рабочие центральных механических мастерских и строительного управления № 7 обязались выкопать в этом колхозе по 5 гектаров картофеля. Убрали же немногим больше одного гектара.

Колхоз с копкой картофеля сильно отстает. Из 51 гектара убрано пока только 25 гектаров. Дело в том, что в бригадах плохо организован труд колхозников. Не работает картофелекопалка.

Шефствующие предприятия обязаны усилить свою помощь колхозу. Правлению артели необходимо включить в работу все уборочные средства.

В. ВЫПРИЦКАЯ.

Машины

так и не работают

В колхозе «Путь к коммунизму» машинно-тракторная станция должна была выкопать картофель с 60 гектаров, но механизированная уборка до сих пор не начата. Колхозники решили начать массовую уборку клубней собственными силами. Они убрали картофель с 30 гектаров.

Странно, что руководители МТС, и прежде всего главный инженер т. Комаров, все еще думают, как наладить работу картофелекопалки.

В правильной организации труда — залог успеха

Широким фронтом развернулась уборка картофеля во второй бригаде колхоза имени Ильича. Из 13 гектаров по плану убрано уже более 10. Такого успеха бригада добилась за счет правильной организации труда. Здесь до каждого колхозника доведено определенное задание.

Особенно хорошо работают на уборке картофеля комсомолка Зоя Мурман, Надежда Бюткер, Капиталина Вольмар, Нина и Февронья Закутаевы, Михаил Викилов, Евгения Богатова, Анастасия Матина. Они в день вырывают по три нормы: каждый из них накапывает по 600

— 750 килограммов картофеля. Большую помощь колхозу оказывают студенты Ленинградского киноинженерного института. Лучше других работают Софья Гречко, Виктория Кутной, Светлана Мазур, Тамара Яхонтова и Валентина Саломатина.

В бригаде борются не только за количество убранного картофеля, но и за качество. Картофельные участки после копки культивируются в двух направлениях, а следом производится подбор клубней. На этой работе успешно трудятся тракторист Константин Лауец.

К. МАКСИМОВА.

За две недели... два гектара

Члены сельхозартеля «Шахтер» и рабочие шефствующих организаций стремятся быстрее убрать картофель, успешно завершить хозяйственный год в полеводстве. Они уже выкопали картофель с 52 гектаров, что составляет 60 процентов к плану.

Особенно хорошо трудятся на уборке картофеля полеводы Попковогорской бригады. Колхозницы Нина Тимофеева и Вера Соболева значительно перевыполняют дневную норму выработки на развездке борозд на лошадях.

Однако Рудненская МТС крайне плохо выполняет свои дого-

ворные обязательства с колхозом по механизированной уборке картофеля. Тракторист А. Бостромин за две недели выкопал картофель всего с 2 гектаров. Если картофелекопалка и дальше будет работать такими темпами, то МТС не выполнит договорные обязательства, подведет колхоз.

О том, что картофелекопалка простаивает, знают и директор МТС т. Александров, и механик по сельхозмашинам т. Никифоров. Знают, но никаких мер не предпринимают.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Соревнование механизаторов Рудненской МТС на уборке картофеля на 17 сентября

Занимаемое место	Фамилии механизаторов	Убрано гектаров	Занимаемое место	Фамилии механизаторов	Убрано гектаров
1	С. Разумовский	34	7	А. Савельев	6
2	П. Андреев	20	8	А. Андрианов	6
3	В. Логинов	19	9	К. Лауец	4
4	А. Костромин	17	10	А. Баранов	—
5	В. Катков	12	11	В. Афанасьев	—
6	В. Новожилов	10	12	Н. Капитонов	—

VIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ

ПЕКИН. (ТАСС). 16 сентября на заседании VIII съезда Коммунистической партии Китая с докладом об изменениях в уставе партии выступил член Политбюро ЦК Коммунистической партии Китая Дэн Сяо-пин.

В тот же день с докладом о предложениях по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства Китайской Народной Республики выступил секретарь ЦК КПК Чжоу Энь-лай.

ПЕКИН. (ТАСС). 17 сентября VIII Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая продолжал свою работу.

После краткого выступления председателя мандатной комиссии съезда тов. Дун Би-у слово предоставляется члену Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Китая тов.

Чжу Дэ.

После выступления ряда делегатов председатель Революционного комитета гоминдана Ли Цзи-шэнь огласил приветствие VIII Всекитайскому съезду Коммунистической партии Китая от демократических партий Китая — Революционного комитета гоминдана, демократической лиги и других.

После перерыва съезд приветствовал от имени Коммунистической партии Советского Союза тов. А. И. Микоян. В заключение своей речи тов. А. И. Микоян огласил приветствие Центрального Комитета КПСС Восьмому Всекитайскому съезду Коммунистической партии Китая, которое было встречено делегатами съезда бурными аплодисментами.

Затем с приветствиями

выступили глава делегации Польской объединенной рабочей партии тов. Эдвард Охав, глава делегации Социалистической единой партии Германии тов. Вальтер Ульбрихт, глава делегации Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж.

На заседании 17 сентября в прениях выступили Ли Дин-цзоань (партийная организация провинции Сычуань), Ван Чжи-чжун (партийная организация провинции Хубэй), Чэнь Пи-сянь (партийная организация Шанхая) и другие делегаты.

Выступавшие заверили, что местные партийные организации приняты решением выполнить все задачи, поставленные Коммунистической партией Китая.

Съезд продолжает свою работу.

Как мы улучшаем наглядную агитацию на шахте

Когда заходишь в комбинат шахты № 2, сразу обращаешь внимание на кумачовое полотнище, на котором крупными буквами написано: «Товарищи шахтеры! Выполним производственный план первого года шестой пятилетки к 25 декабря 1956 года». В этих словах — большой смысл. До конца года горняки обязались добыть 25 тысяч тонн сверхпланового сланца. Они крепко держат свое слово.

15 сентября коллектив шахты одержал новую производственную победу, досрочно выполнив девятимесячное задание по добыче сланца. С начала года выдано на-гора около 40 тысяч тонн сланца сверх плана.

Первенство в соревновании удерживают коллективы второго и третьего горных участков. Каждый из них сверх девятимесячной программы выдал по 6.500 тонн сланца сверх установленного задания.

Первое место среди навалотбойщиков на шахте заняла бригада т. Трофимова, работающая на втором горном участке.

Хорошо трудятся также и навалотбойщики комсомольско-молодежной бригады т. Боровика. Они удерживают второе место в социалистическом соревновании среди навалотбойщиков.

Все эти успехи являются результатом трудового усилия всего коллектива предприятия.

Партийная и профсоюзная организации шахты уделяют большое внимание руководству ходом социалистического соревнования. Каждый месяц на расширенном заседании шахтного комитета подводятся итоги социалистического соревнования по участкам, бригадам и по профессиям. Результаты соревнования отражаются на досках показателей, в стенной печати, в плакатах и лозунгах.

На шахте имеется доска «Передовики социалистического соревнования». На нее заносятся горные участки, занявшие пер-

вые места в соревновании, бригады и фамилии лучших производственников по профессиям.

Кроме того, на видном месте вывешены красочно оформленные социалистические обязательства наших соседей — газосланцевого завода и шахты № 1, с которыми наш коллектив соревнуется. Горняки шахты живо интересуются результатами труда своих соседей.

Перед началом смен возле доски показателей бывает многолюдно. Навалотбойщики активно обсуждают итоги трудового дня, сердечно поздравляют передовиков соревнования, подзадерживают отстающих.

Видное место в наглядной агитации на нашей шахте занимают боевые листки и листки «молнии», через которые горняки узнают о трудовых победах коллектива предприятия. Такая форма наглядной агитации, как стенная печать, также вполне оправдала себя. Она служит важным средством в мобилизации коллектива на достижение все новых и новых успехов.

При выпуске листов «молний» очень важно действовать оперативно, не плестись в хвосте событий. Наша редколлегия так и поступает, своевременно выпускает листки «молнии». Вот пример. 11 сентября бригада навалотбойщиков т. Шатилина с пятого горного участка отгрузила за смену 97 вагонов сланца при задании 70. А бригада навалотбойщиков т. Буланчикова с первого горного участка в ту же смену отправила на-гора 100 вагонов сланца при норме 85. Редколлегия сразу же выпустила «молнию», посвященную этому событию.

На следующий день между передовыми бригадами навалотбойщиков с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Победителем оказалась бригада т. Буланчикова. И таких примеров много, когда стенная печать помогает партийной и профсоюзной организациям в

мобилизации коллектива на досрочное выполнение годового плана.

Недавно на шахте оборудован стенд по технике безопасности. На нем вывешены красочные плакаты, пропагандирующие безопасные приемы труда. Помещены также паспорта буровзрывных работ и правильного крепления горных выработок. Все это способствует лучшему соблюдению правил техники безопасности при работе в лавах.

В комбинате шахты на видном месте помещен плакат, призывающий горняков бережно относиться к механизмам и материалам, по-хозяйски использовать их в работе. На этом плакате указана стоимость того или иного инструмента или деталей. Каждый рабочий, посмотрев на этот плакат, еще и еще раз убеждается в том, что нужно беречь народное добро.

Как видно, мы многое сделали, но это не значит, что у нас с наглядной агитацией обстоит все благополучно. Наоборот, у нас еще не использованы многие возможности для улучшения работы предприятия, для борьбы с недостатками. Например, на шахте мало выпускается сатирических листов, слабо развернута критика бракоделов, разрушителей трудовой и производственной дисциплины. А такая критика, несомненно, принесет большую пользу.

На эти упущения в руководстве наглядной агитацией партийная и профсоюзная организации шахты должны обратить серьезное внимание. Только тогда, когда наглядная агитация будет не только пропагандировать передовое, но и бороться с недостатками, она будет отвечать требованиям дня, будет оказывать еще большее влияние на улучшение работы всего предприятия.

В. НИКУЛИН,
член КПСС, горняк
шахты № 2.



★
Львовская область, ноградский завод оснащен современной техникой. Одним из механизмов здесь агрегат для изготовления лицевых и плит. С помощью его выпускаются сталебетонные плиты длиной до 200 метров. Специальный станок режет эту плиту на более мелкие части независимо от строительных организаций.
★
На снимке: общий вид для изготовления плит. Фотохроника

Сбылась моя мечта

Как-то я поделилась со своими родными мыслями о том, что думаю перейти работать на шахту.

— Мужское это дело, — возразила мать.

Я пыталась убедить ее, доказывала ей, что так думали раньше. Привела примеры передовых горнячек. Но мать стояла на своем.

Но я, как говорят, наперекор матери пошла на шахту.

Сначала выполняла разные работы, потом стала откатчицей на участке. Со своими обязанностями справлялась честно, добросовестно. Но чувствовала, что эта работа не удовлетворяет меня.

Мне нравилась профессия ствовой. В свободные минуты внимательно следила за работой товарищей, а они, видя мое увлечение, охотно разъясняли непонятное. Вскоре настолько освоилась с новой специальностью, что могла свободно выполнять все операции. Позднее сдала экзамены при учебно-курсовом комбинате и получила право работать самостоятельно.

Более года работаю ствовой. За это время ни разу не чувствовала, что ошиблась в выборе профессии. Каждый день приносит что-то новое. Сегодня работаешь хорошо, а думаешь как бы завтра сделать еще больше и лучше.

На смену обычно прихожу за 15—20 минут. За это время проверяю сигнализацию, исправна

ли клеть. Убедившись все в полном порядке, и к работе.

Моя задача за смену дать 300 вагонов сланца породы. При работе, при полной обесточке груза я выдаю 200 вагонов сланца б

Один за другим попутям мчатся к главному электровозу. Отмывав коричневое золото своими товарищами — чей А. Митрофановой чей Е. Яковлевой о задержки отправить ц на-гора, подготовить дующему составу.

Не теряя времени, тоны в клеть. Когда подаю сигнал рукоятки машинисту подъема, грузом поднимается в место спускается втор делается очень быстро разгрузить состав, сос 30 вагонов, требуется 20 минут. Если вагоны, а второго состава нет, приводим в порядок место.

В шахте я приобрела специальную

Работа горнячки и увлекательная.

Е. ПЛА
ствовая шах
С. М

МОНТАЖНИКИ

НАД заводским двором спустился вечер. В темном небе бледноватым серпиком выступила луна. Было тихо. Лишь в высоте между переплетами металлических конструкций все еще мерцали фиолетовые вспышки электросварки. С других объектов рабочие, окончив свое дело, давно ушли, а здесь, можно было подумать, трудится ночная смена. Наконец, послышался чей-то повелительный голос:

— Слезай!

То был голос бригадира монтажников Михаила Ефимовича Седака.

Спустя несколько минут к нему подошли рабочие. До проходной шли молча, в ожидании, когда бригадир станет обобщать итоги за день. Он всегда это делал. Говорил скупно, отмечал самое главное: что хорошо, что плохо. А сегодня, видимо, было все плохо, оттого и молчал.

Минув проходную, монтажники обратили взор на автобусную остановку. Автобуса еще не было. Юрий Каминский посмотрел на часы и тихо произнес:

— Не успею.

— На свидание что ли? — кто-то попытался сострить.

— Хотя бы, — буркнул Юрий и отделился от общей группы. При этом он вынул из кармана билет в кино, выбросил его перед глазами бригадира.

— Ты что? — спросил Михаил Ефимович.

— Так, маленькая «непредусмотрительность». Нужно было брать на десятичасовой, а я — взял на восемь.

Бригадир молчал. Он был задумчив и немного суров. На то, что часто приходится перерабатывать ради выполнения принятых обязательств, никто из членов бригады не жаловался. Не считаясь со временем, каждый стремился как можно быстрее справиться с заданием. Однако сверхурочные часы — явление отрицательное на любом производстве. Об этом знал бригадир, но не знал еще как выйти из такого положения.

— Вот что, Юра, — обратился он к молодому рабочему. — Давайте сообща подумаем, что

нам сделать, чтобы вовремя заканчивать работу. С остальными на эту тему я уже говорил. Подумай и ты.

А думать, действительно, было над чем. Нужно вводить какое-то усовершенствование. А что можно предложить вчерашний ученик школы фабрично-заводского обучения, впервые вступивший на путь трудовой жизни?!

— Ладно, подумаю, — пообещал Каминский.

В этот же вечер Юрий тщательно просматривал все свои конспекты. Но ничего нового в них не обнаружил. На другой день монтажники собрались на короткое совещание. Говорили обо всем: об экономии времени, о профессиональной смекалке и о том, что надо активнее вторгаться в жизнь производства и находить в нем резервы. Но где эти резервы? Толком еще так никто и не знал.

Однако, чем чаще стали выдвигать неотложные вопросы на повестку дня, тем отчетливее стала проявляться цель, кото-

рую они намечали. Трудно сказать, кто первым предложил, но вскоре монтажники в полный голос заговорили об овладении крупноблочным монтажом. Эта мысль живо была подхвачена и одобрена руководителями строительного-монтажного управления № 78, партийной и профсоюзной организациями.

Вначале не было необходимых механизмов. Но вот и они появились. Теперь дело за тем, чтобы каждый рабочий в совершенстве овладел новым методом. Успех пришел не сразу. Одно дело смонтировать по частям внизу металлические конструкции в крупные блоки, и совсем другое — поднять их наверх, поставить на свое место.

Иван Тюляндин, Александр Лауто, Василий Осипов прослыли мастерами по наземному монтажу. Эти операции они выполняют быстро и четко.

...И вот наземный монтаж завершен. Юрий Каминский ловко взбирается по перекладинам ферм наверх. Другие монтажники

ки цепляют тяжелые стрелы подъемного крана.

Бригадир Михаил Седак поднимает рукоятку крана. Сигнал крановщику. Стрела махает на рычагах. Стрела махает весом до ста тонн. Живая, вздрагивает и в воздухе.

— Принимай! — кричит Каминскому. Ему спешат еще двое рабочих. Огромный стальной блок мерно на высоте 15 метров в течение мгновения останавливается и плавно ложится в нужное место.

— Готово! — слышен голос Каминского. Наблюдая за этой невольной думашкой, нужно умения, мастерства для того, чтобы рассчитать.

— Расчет, пожалуй, не в том, что сейчас ки успешно и в срочности с любым заданием.

— Без расчета — чета, — говорят они.

И эти слова имеют определенный смысл.

А. М

Больше заботы о животноводстве!

Образцово подготовиться к зимовке скота

В нынешнем хозяйственном колхозы области добились хороших результатов в развитии животноводства. За 11 месяцев в среднем от каждой коровы получено на 507 килограммов молока больше, чем за тот же период прошлого года. За это время колхозы увеличили производство молока на 32 процента, что позволило им досрочно рассчитаться с государством по поставкам и государственным закупкам молока.

Внимательное изучение опыта работы животноводов показывает, что наибольшего прироста продуктивности скота они добились в зимнее время. В течение этого времени удои на каждую корову выросли в среднем более чем на 100 килограммов. Это и понятно. Зимний период содержания скота в наших условиях более продолжительный, чем летний. Кроме того, зимой происходит основная масса отелов коров.

Следует учесть, что зимовка скота будет проходить в очень трудных условиях. Объясняется это прежде всего тем, что колхозы не сумели заготовить достаточное количество кормов. Поэтому важно принять необходимые меры к пополнению кормовой базы, особенно запаса грубых кормов.

Во всех колхозах и районах области имеются огромные резервы дополнительной заготовки кормов. В частности, до сих пор еще не скошено большое количество сенокосов. Необходимо полностью убрать сенокосы и в зависимости от погодных условий высушить траву на вешаках, редеях, островах и прочих приспособлениях, широко развернуть заготовку бурого сена. Нужно также убрать все однолетние сенокосы, а также отаву многолетних трав.

Рабочую силу и технику, занятую на заготовке кормов, нельзя перебрасывать на другие работы до тех пор, пока колхоз не будет в полной мере обеспечен кормами. При уборке зерновых культур следует позаботиться о том, чтобы сохранить всю солому для скармливания ее скоту. Вслед за комбайнами на поля должны быть выведены волокуши и стоппетатели, а в тех случаях, когда комбайны сжигали хлеб на высоком срезе, организовать скашивание стерни сенокосилками.

Большое внимание должно быть уделено силосованию кормов. В текущем году мы имеем обильные зеленые массы для закладки силоса. В частности, прекрасный урожай зеленой массы дали специальные посевы гороха с овсом, вики с овсом. Для силосования можно также использовать

значительные площади овса, который не созреет на зерно, отавы многолетних сеяных трав, отходы капусты и других овощных культур.

Необходимо использовать поистине неограниченные возможности для пополнения запасов силоса с тем, чтобы заготовить на каждую корову не менее 8 тонн сочных кормов.

Пример серьезного отношения к созданию кормовой базы показывают члены колхоза «Новая заря», Кингисеппского района. Несмотря на сложность погодных условий, они сумели нынче заготовить сена значительно больше, чем в прошлом году, и доставить его с дальних покосов на центральную усадьбу.

Важно также организовать строгий порядок в расходовании кормов. Для этого в каждом колхозе следует составить индивидуальные рационы кормления животных и на основе их — месячные планы расходований кормов. Для хранения запасов грубых кормов следует вблизи ферм сделать крытые навесы или огражденные площадки.

Необходимо иметь в виду, что из-за неблагоприятной погоды нынче сено не имеет достаточного количества минеральных веществ, в частности кальция. Кроме того, предстоящей зимой животным будут увеличены нормы силоса. Это значит, что рационы их будут в значительной степени состоять из кислых кормов. Чтобы не допускать ослабления организма животных, необходимо с первого дня в их рацион вводить двойную норму минеральных кормов.

Крайне важным условием успешной зимовки является своевременная и тщательная подготовка помещений для скота. Наряду с ремонтом должны быть приняты самые энергичные меры к завершению строительства новых животноводческих помещений. Следует также своевременно подготовить к зиме различные механизмы, установленные на фермах, утеплить водопроводы.

Успех зимовки скота решают кадры. Правления колхозов должны тщательно просмотреть состав бригад, заменить всех нерадиво относящихся к делу. Нужно довести до всех работников ферм конкретные задания на зиму, разъяснить им важность и ответственность стоящих перед ними задач и широко развернуть соревнование за сохранение поголовья, за повышение продуктивности скота.

Ф. ЯКОВЛЕВ,
заместитель начальника
Областного управления
сельского хозяйства.

Лучшие доярки

Заканчивается хозяйственный год в животноводстве. Успешно завершают его доярки колхоза имени Ильича. Многие из них значительно перекрыли производственное задание по надоям молока.

Первенство в социалистическом соревновании среди доярок

колхоза занимает Вера Богатова. Она надоила от каждой фуражной коровы по 2.958 килограммов молока. По 2.863 килограмма от коровы надоено Людмилой Ежовой, по 2.638 килограммов — Ольгой Сигареткиной, по 2.477 килограммов — Лидией Шапиро.

Наши первые успехи

В минувшем, 1955 году члены сельскохозяйственной артели «Обновленная земля» от отдельных отраслей сельскохозяйственного производства получили низкие доходы. Это отрицательно сказывалось на общей экономике артельного хозяйства, на материальном благосостоянии колхозников.

Совершенно по-иному подошли колхозники к составлению перспективного плана на 1956 год. Они решили всемерно развивать общественное животноводство, добиваться высокой продуктивности, чтобы от производства молока и мяса получать основные денежные доходы.

Отвечая на почин воронежских колхозников, взявших обязательство удвоить производство мяса за один год и производство молока за полтора года, наш колхоз также включился в социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в животноводстве.

Правление артели наметило и провело в жизнь ряд организационных мероприятий, которые позволили вскрыть новые возможности. В результате значительно увеличились надой молока, повышена товарность свиноводства.

На все животноводческие фермы были подобраны и закреплены постоянные кадры за счет лучших колхозников, одновременно с этим пересмотрены и изменены нормы выработки в животноводстве, разработана система дополнительной оплаты за перевыполнение плановых заданий, введено ежемесячное денежное авансирование колхозников. Совершенно по-иному перестроили

работу свинофермы. Перед коллективом ее впервые была поставлена задача по откорму молодняка на мясо.

Работники ферм взяли на себя социалистические обязательства. Они обещали улучшить содержание скота, добиться повышения его продуктивности. Правление колхоза стало ежемесячно подводить итоги соревнования и широко обсуждать их по бригадам и фермам. Все это в значительной степени подняло ответственность и личную заинтересованность работников животноводства, дало свои положительные результаты.

За первое полугодие надой молока по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличился более чем на 50 процентов. Полностью был выполнен годовой план постановки на нагул и откорм бычков и свиней. Впервые колхоз значительно перевыполнил полугодовой план сдачи государству продукции животноводства.

С наступлением летнего сезона правление колхоза также провело ряд мероприятий в целях улучшения пастбищного содержания скота. Вольнонаемные пастухи были заменены колхозниками. Организовав загонную пастьбу, обеспечили обильную зеленую подкормку скоту.

В результате всех этих мероприятий в колхозе выросли замечательные кадры животноводов. В числе их — доярки фермы № 1 тт. Михайлова и Волкова. Они надоили в этом году более чем по 3.000 литров молока от каждой фуражной коровы. Или вот свинарка т. Игнатова. Она сохранила по 20 поросят на

каждую закрепленную за ней свиноматку. Хорошим, опытным пастухом колхозного стада рекомендовал себя член артели т. Сергеев.

Предварительные итоги показывают, что колхоз добился неплохих показателей. Обязательство свое мы выполнили. Сейчас имеем в колхозе на 100 гектаров земельных угодий 20 голов крупного рогатого скота, из них 11,5 коров и 18 свиней. В среднем на 100 гектаров угодий надоено 211 центнеров молока, получено более 20 центнеров мяса. Общий надой молока от каждой фуражной коровы составляет по 2.070 литров — это на 600 литров больше, чем за весь прошлый год. С начала года поставлено на откорм более 100 голов свиней. Молодняк весенних опоросов за пять с половиной месяцев имеет вес до 90 килограммов. Уже сдано государству 10 тонн свинины. Сейчас поставлено на откорм еще 60 поросят вторых опоросов.

В этом году свиноферма даст колхозу не менее 150 тысяч рублей дохода вместо 45 тысяч в прошлом году. А всего доход от животноводства составил около 700 тысяч рублей или в два раза больше, чем в 1955 году. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок продукции животноводства и продал уже свыше 100 тонн молока в порядке госзакупа.

Таковы предварительные итоги текущего года. Они радуют колхозников и воодушевляют их на дальнейшее развитие общественного животноводства.

Ф. МЕНЬШИКОВ,
зоотехник колхоза
«Обновленная земля».

Задача сегодняшнего дня

В колхозе «Восход» не проявляют пока никакой заботы о подготовке скотопомещений к зиме, хотя на всех животноводческих фермах требуется провести значительные ремонтные работы: перестилку полов, ремонт кровли, отопление стен и окон, очистку и приведение в порядок жижеотводящих устройств и жижеборников.

Особенно серьезное внимание необходимо уделить оборудованию водоподачи в скотные дворы и состоянию водоемов. Руководители колхоза, видимо, забыли о том, как в прошлую зиму в деревне Монастырек скот остался без воды на длительное время, потому что водоемы не были подготовлены к зиме. Есть опасения, что это повторится и в предстоящую зиму. Однако правление колхоза не думает об углублении водоемов и их утеплении, чтобы избежать зимой замерзания воды.

В колхозе затягивается строительство нового коровника в деревне Вороново: устройство жижеборников, установка оборудования кормоцеха и целый ряд других работ. Зима приближается. В новый коровник нужно ставить скот, а руководители УНР-20 треста 101, ведущие строительство, видимо, хотят растянуть его до следующей весны.

Еще более тревожно обстоит дело с водоснабжением этого скотного двора. Начальник СМУ-78 т. Шульман второй год не может установить ветродвигатель, который должен обеспечить подачу воды.

В предстоящий стойловый период в колхозе будет большое напряжение с кормами. Сена нынче заготовлено значительно меньше прошлогоднего, следовательно, придется скармливать скоту солому и веточный корм. Известно, что скармливать солому необходимо в приготовленном виде. На фермах же нет в достаточном количестве кормозапарников, соломорезок и других кормоприготовительных устройств, а где они и есть — то в запущенном состоянии, неисправны. Не везде имеются водогрейки.

Многие работы по ремонту и утеплению скотопомещений могут провести сами животноводы своими силами.

Парторганизация должна взять под постоянный контроль подготовку скотопомещений к зиме. Хорошая подготовка скотопомещений к стойловому периоду — залог дальнейшего подъема продуктивности животноводства.

Н. ШИРИН,
инструктор райкома
партии по зоне
Рудненской МТС.



Волынская область. Феодосия Даниловна Шайнюк — лучшая доярка сельхозартели имени Сталина Луковского района. Несколько лет подряд она удерживает первенство в социалистическом соревновании среди доярок своего колхоза. В текущем году она успешно борется за получение от каждой коровы по 5 тысяч литров молока. На 15 августа от каждой из 8 закрепленных за ней коров она получила по 4.727 литров молока. За перевыполнение плана только в порядке дополнительной оплаты передовой доярке начислено 2.080 литров молока.

На снимке: Ф. Д. Шайнюк получает начисленное ей молоко. Помогает ей в погрузке колхозник Г. О. Мартынович.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

С концертами — в колхозы

Десятки концертов дал летом этого года коллектив художественной самодеятельности клуба газосланцевого завода в колхозах района. Рабочие выступали в сельских клубах, на полевых станах. Везде кружковцы встречали теплый прием зрителей.

Сейчас участники самодеятельности обновляют концертную программу. С ней они выступят в колхозе «Восход».

Овощи и фрукты — для трудящихся

Наступила осень. В магазины ОРСа треста «Ленинградсланец» усиливается приток свежих овощей, фруктов.

В течение августа и первой половины сентября населению города продано более 400 тонн картофеля, 132 тонны капусты, 36 тонн помидоров, более 70 тонн арбузов.

На прилавках магазинов появились яблоки нового урожая.

Новые жилые дома

Год от году хорошеет поселок Большие Лучки. Все больше жилых домов, культурно-бытовых учреждений появляется на его улицах.

В сентябре строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец» сдает в эксплуатацию 1.200 квадратных метров жилой площади.

Приобретают ценные вещи

С каждым годом растет благосостояние трудящихся нашего города. Они приобретают радиоприемники, баяны. Только за несколько дней сентября магазином культтоваров Сланцевского райпо продано ценных вещей на сумму около 10 тысяч рублей.



Большой сад в Сланцевской семилетней школе № 5. Учащиеся под руководством преподавателя биологии П. М. Воронина проводят в нем ежегодно различные опыты.
На снимке: юннаты школы за работой в саду.

Хороший отдых

Многие горняки первой шахты увлекаются охотой, рыбной ловлей. Каждый готовит «свое хозяйство» к выходному дню. А в субботу, едва кончится трудовая смена, — все в сборе: кто с ружьем, кто с удочкой стремится попасть в заранее облюбованное местечко.

Вот подходит машина. Удобно рассевшись, рыболовы и охотники трогаются в путь. Через несколько часов — остановка. В первую очередь выбирается место для ночлега. Затем все расходятся. А через несколько минут раздаются первые выстрелы по

дичи. Рыболовы раскладывают костры, подвешивают котелки для варки ухи.

Ночь наступает быстро. Хорошо поужинав, горняки-спортсмены идут спать. Утром, чуть свет, опять все на ногах...

Вечером, довольные удачной охотой или рыбалкой, шахтеры возвращаются домой. Охота и рыбная ловля — лучший для них отдых. И в этом заслуга администрации шахты, которая постоянно выделяет транспорт для таких выездов.

В. СИДОРОВ.
Шахта № 1.

Новички на производстве

Каждое утро к проходной деревообрабатывающего комбината вместе с кадровыми рабочими идут юноши. Они обучаются на комбинате у опытных столяров, слесарей, мечтают получить квалификационные разряды. Правда, кое у кого из них не все идет гладко. Не хватает знаний, нет еще необходимых навыков в труде, но это дается не сразу. Ведь и опытные столяры начинали с того же, что и новички.

А. Посохову специальность

столяра казалась совсем простой. А теперь юноша рассуждает по-другому.

— Чтобы стать хорошим столяром, — говорит он, — надо много учиться, перенимать опыт старших товарищей.

Многие из молодых рабочих не только обучаются специальности, но и повышают свой общеобразовательный уровень.

В 7 классе школы рабочей молодежи занимаются А. Посохов, Г. Кондратьев, Б. Кудряшов.

В БРИГАДЕ СЛЕСАРЕЙ

Несомлаемый гул станков, молотков оглушает как только войдишь в ремонтно-механическую мастерскую автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец». У одного из станков невысокий человек в комбинезоне рассматривает деталь. Это бригадир слесарей Эдуард Карлович Рамм. По его лицу видно, что он доволен работой, которую выполнил его недавний ученик Анатолий Гребенюк.

Вместе с бригадиром трудятся пять его товарищей — молодые слесари, работающие не более года.

Эдуард Карлович не раз беседовал с ними, разъяснял, как важно раньше срока отремонтировать машину. Непосредственно на рабочем месте учил, как быстрее и лучше обработать деталь, как повысить производительность труда.

Результаты не замедлили сказаться. Раньше на кленке рамы

автомашины были заняты четыре слесаря. А сейчас эту работу успешно выполняют двое.

То, что сделано бригадой Э. К. Рамм, сделано, как говорят, на совесть. Недаром с похвалой отзываются о ней рабочие, а имя Эдуарда Карловича занесено на Доску почета автотранспортной конторы.

Бригаду Э. К. Рамм по праву считают передовой, ставят в пример другим. Коллектив слесарей выполняет производственные нормы на 160—170 процентов.

Бригадир т. Рамм не только сам с душой относится к порученному делу. Он учит этому своих подчиненных. А поучиться у Эдуарда Карловича есть чему. За его плечами двадцатилетний опыт работы.

— Кажется совсем недавно пришел в бригаду Анатолий Гребенюк, — говорит Эдуард Карлович. — Будущая специальность нравилась ему, но не хва-

тало знаний, умения. И не раз Анатолий отчаивался, думал, что напрасно взялся за это дело.

Теперь Анатолий Гребенюк слесарь третьего разряда. Он унаследовал от своего учителя стремление к знаниям, к новому, передовому. Анатолий не только работает хорошо, но и находит время для учебы. После трудового дня он спешит в 9-й класс вечерней школы рабочей молодежи.

Хорошим слесарем стал недавний ученик Эдуарда Карловича Дмитрий Иванов.

Любую работу, какой бы сложности она ни была, с уверенностью поручают бригаде Эдуарда Карловича Рамм, ибо знают, что она будет выполнена качественно и намного раньше срока.

Слесари бригады, которой руководит Э. К. Рамм, уже завершили выполнение годового задания.

И. ПЕРМИНОВА.

ПО ПУТИ ПРАВДЫ

На экраны вышел новый фильм «Дорога правды», поставленный на студии «Ленфильм» режиссером Я. Фридом, которого советский зритель знает по картине «Двенадцатая ночь» и другим работам. Сценарий фильма разработан известным деятелем кинематографии С. Герасимовым. Музыка написана композитором Д. Френкелем.

В центре картины обаятельный образ Елены Дмитриевны Соболевой — в талантливом исполнении народной артистки СССР Тамары Макаровой. И в создании этого образа — главная удача фильма.

Начало картины переносит нас в плановый отдел большого московского завода. Здесь мы и знакомимся впервые с Еленой Дмитриевной Соболевой. Скромный плановик, она, несмотря на увещания своего начальника и окрики директора завода, проявляет мужество и принципиальность, отказываясь подписать отчет, цифры которого «округлены». Ее честная, принципиальная натура не может примириться с приувеличениями и натяжками, искажающими подлинное положение дела.

Так завязывается первый конфликт в фильме. Соболева идет дорогой правды дальше. Она выступает на собрании, и передовая часть коллектива, в том числе сменный мастер Афанасий Маркелович Бубнов, которого хорошо играет народный артист СССР К. В. Скоробогатов, горячо поддерживает ее.

Мы видим затем Елену Дмитриевну в кругу семьи. Соболева — вдова, муж убит на фронте, и она живет со старушкой-матерью, сыном Костей и дочерью Катей. В детях она воспитывает принципы ей самой качества: принципиальность, честность, готовность всегда помочь товарищу, находит путь к их сердцу и в те минуты, когда надо ограждать от неверных поступков.

Мы видим также, как зарождается у Соболевой ответное чувство к товарищу по работе — технологу Павлову. Заслуженный артист РСФСР О. Жаков рисует своего героя прямым, очень честным, немного нескладным, угловатым человеком. Однако эта угловатость, искренность, даже наивность подкупают в нем.

Павлов любит горячо и сильно. Но он женат, и Соболева всерьез отгоняет от себя мысль о встречах с ним. Этому способст-

Из зала суда

За уклонение от алиментов — год тюремного заключения

В 1946 году Григорий Ильич Власов, он же Семен Ефимович Брук, вступил в брак с В. В. Кузнецовой. В 1947 году в их семье появился первый ребенок. И вот в ноябре Г. И. Власов, имеющий высшее образование, оставляет семью: под предлогом устройства на работу уезжает в Ленинград. Там он работает и учится, а семье не помогает.

В. В. Кузнецова вынуждена была обратиться в суд с иском о взыскании с Власова алиментов. Суд вынес такое решение. Исполнительный лист отослали по месту работы Власова-Брука.

вуют и обстоятельства. Соболевой происходит времена: она становится судьей и уходит с

Властное чувство любви неудержимо тянет ее и Соболеву друг к другу в картине сцены прогулки Павловой. Затем происходит на заводском вечере, гласили и Соболеву. Павловым пришла и е Она уже давно подозревает в Соболевой окончательно убеждает На прямо поставленный Павлов отвечает: да, Соболеву. Но жена Павлова очень бегло, и зритель не узнает до конца, она в действительности эпизодах ее характер отрицательными чертами достаточно глубоко показало отношения Павлова

вой. В фильме есть ряд отдельных сцен, показывающих деятельность народного Соболевой. Всегда и во идет дорогой правды. вспоминается суд над ростками. В этой сцене многие важные моменты с воспитанием

стающего поколения. Большое место в картине «Дорога правды» отведено директору завода. И рабочей среды, он, оди

вался от народа, мало производств, а больше по сводкам и от благополучно у него и оставил семью ради красивой женщины, к лекся. (Роль ее играет А. Ларионова). Но Ж Шмелева не за личны она холодна, практич выгодного мужа. Когда лев, по его выражению «нулся», ушел с должности. Женя оставляет Шмелеву преподават

жизненный урок. Но это не раскрыто до ко

Отмеченные недостатки заслонить основны фильм «Дорога правды хорошие мысли и раскрывает облик про

ской женщины и матери зывает о других на

менниках, о их нелетучастью, учит прини сти, благодарству, му

А. Д